Figure 33-28a

Ce Irain électrique de 17 tonnes est propulsé par un moteur
d'induction lindaire. Le moleur comprend un «rotors
slabonnaire constitué par le rad verical en aluminium silué
au centre de la voie et un «stator« mobile lixé en dessous du
train. Selon los donndes, e stator de 3 tonnes est alimenté
par un onduleur dont la fréquence varie de 0 & 115 Hz, Ce
moteur lindaire absorbe une puissance de 4.7 MVA et
développe une force de fraction maximale de 35 kN, La
vitesse maxmale du véhicule st de 200 km/h (gracieuseld
de Siemens).

n'est pas le cas, Le moteur triphasé produit une onde
magnétique qui se déplace continucliement et unifor-
mément d'une extrémité i | autre du stator. La Fig. 33-
30 montre comment 'onde se déplace de gauche &
droite dans un moteur linéaire bipolaire. Le flux dis-
parait brusquement aux deux extrémités A et B du sta-
tor. Cependant. aussitdt qu'un pole N (ou un pole S)
wdisparait» a droite, il se renouvelle a gauche.

33.21 Propriétés du moteur linéaire

Les propriétés du moteur d'induction linéaire sont com-
parables i celles du moteur asynchrone conventionnel.
Par conséquent, les expressions pour le glissement, la
force de wraction, la puissance, ete., sont similaires.

1. Le glissement. Le glissement d'un moteur linéaire
est donné par:
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Figure 33-29b

La vue en coupe du véhicule et de la voie montre
'agencement des parties principales. La sustentation
élactromagnétique est obtenue grice & un électro-aimant
supraconducteur ayant une longueur de 1300 mm, une
largeur de 600 mm et une hauteur de 400 mm pesan! 500 kg.
Les babines de I'aimant. manienues & une température de 4
kelvins par la circulaton forcée dhélium bauide, fencltionnent
a une densité de courant de 80 A/mm? et développent une
densité de flux d'environ 3 7. La lorce de répulson verlicale
peut atleindre une valeur maximale de 60 kN ¢! |a hautour
de sustentation varie entre 100 mm o1 300 mm selon le
courant d'alimentation (gracieusete de Siemens).
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2. La puissance active. La puissance active traverse
un moteur lindaire de la méme fagon que dans un mo-
teur rotatif (voir Fig. 33-16). Par conséquent, les for-
mules 33-6, 33-7 et 33-8 s"appliquent aux deux types
de machines.

(1) le rendement est:
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Figunz 33-30

Farme lindare du champ magnitiges créd par un staloe
lirieaig duram un cycld. Las inslants successils 500! sdpands
ofun intervalie de 16 de cycle, Soif da 2,78 ms sur un résaau
& &0 Hz.
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(ki) les penes Joule dans |e poboe sont:

Py = &P, g 337
(i) la pumsance mécumigue @it
Py = (1=53F, ég 13-3
A, La force. La force de traction développés par un
moteur linéaire est donnée par;
Fe
F=_" (331
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F = force de traction, en newtons [N]
P, = puissance fowrnse au rotor [W)
vy = vilesse synchrone lindare [mfs]
Exemple 33-8

Ui poat roulant wiilisé dans une usine st propailsé
par deus mdeurs lindames noniés sur la charmpeme
du pont. Les rotor soal conposés de deux poulnes
e acser bormemt |e chemm de moulement. Chague
mieur possics 4 e dond 1o pas e de B o Lors
o i &sa sur un dés molewurs, on a recemlb les ré-
suliss suivanis:

frbquence appligode an staor: 15 He
puissance active absorbde par le staor: § kKW
peries dans e fer et le cuivre du stator: 1 KW
vitesse du pont roulamt: 1,8 mi's

Calculer:

a} La vibesse synclrone et le glssement

b} ke puissance fourmie su rotor

¢) bes pertes Joule dans ke rotor

d) la force de propulsion et In paissance mécanisise
du moteur

Solution
a) Vitesse symchrone lintaire:

v, = 2wyl = Jx008x |5
= 24 mi (= B0 ke
Gilissemenl:
Vg=W 24=18
B
24

5 =
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bl Funssance foumne au rolor:
Fr = F,_.- PI" —.P.r
= SEW-1kKW = 4kW
ch Peres Joule dans e rotor:
Fg = 5F, = D25 w4 KW
| KW
di Force de propulsion:

P
Fatf_ ]
v 2.4
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16T kN (= 375 1bf)

= 66T N

Fuissange mécanicues développde:

P

Fo= P = 4KW - LKW
IEW

33.22 Sustentation magnétique

Mnes gvins |::||.'|1Iir.||.|é o la seciion 332 conmument ui
pimani permaneni s¢ déplagant au-dessus & une échelle
conductrice fend i entrainer celle<ci dans le sens du
déplacement de I"aamani, Nous allons monkner que oelle
force de truction horizontale es accompagnde @ une
force venicale qui tend i repousser "aimamt vers le
kaut. Ce phédnoméne trouve une application praticue
prés iniéressante; i susteriarion magmélique,

Revenons @ motre échelle ot supposons que, & un ins-
tant done, le cemtre du pdle N de I"aimant passe ag-
dessus du conducieur 2 (Fig. 33-31). Le champ ma-
gnétique balayam ce conducteur v inkluil une tension
qui st alors maximale, Si I"aimant se déplace lente-
iy, be cowrnmt incluit dans oo conducteur atlenl sa
wvgleur muximale en méme lemps gue La lension. Ce
courant, revenant par les conduciears 1 et 3, crée des
ples mapndiiques nuna ot sss comme Findigque 1a fi-
gure. On consiate alors gue, sebom la loi de | attracton
et de la répulsion, la partie avang de 'ximant est re-
pousste vers be howt et que |a partie armeére est abfinde
wers | bps, Comue o distmbation des poles nnn et s
o 1:,.1'n-£1ri-|.|_u-|: par rapport au centre die I'aimanl, les

Figuné 33-31
La bgnigeon induss dans e conduciow 2 ool maomale &
Iinstan ol lo conduciour e frouse s ceeire de Faimand. S
Falmant se déplacs lpnlsme], d g I SOSsrd -2 ki
du cordudtbur 2 Kmngus e Sourant deng calulci alend sa
walpie cdba,
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Figure 33-32

Lorsguce Fakman so doiaos tis rapeaemnd, i s Inowse oning
s concacteurns 2 ol 3 lersqua B courant darss B aanductaur
2 atbend f4 valjur Cigse

fonces verticales d" atraction et de répulsion sont éga-
bes e la force rdsuliante est malke; il ne reste done gue
la foree de raction bonzontale.

Supposons maintenant gque I aimant se déplace tres
rapidement. A cause de I'inductance des conducieurs,
be couramt dans le conducteur 2 abteind s valeur maxi-
male une fractben de seconde aprés le maximun de fen-
slon induite. Par conséquent, lorsque le courani dans
ke conducteur 2 est maximal, I"'zimani se trouve déja i
une certaine distance en avant de ce conductewr (Fig.
33-32) Le courani. revenani par les conducienrs 1 &
3, crde encore des pdles NN CE 888 COMINE JUparavant;
cependant. le pole N de "aimam se rouve mainienan
entitrement si-dessus d'un pdle mam et i en résalie
une force verticale imponante guai repousse 1" aimant
meabibe vers be hawt. C'est le principe de ka sustentation

meagndiaque.



